

再相见便是对攻大战

对于申花而言，首回合1比0赢球的结果能够带来一定的心理优势，此役打平对手即可晋级半决赛。不过，申花不会将目标放低至“保平”从而摆出死守的姿态。

“以攻代守”

特派记者 丁梦婕 发自大连

代理主帅毛毅赛前表示，回合的策略无攻守之间的偏重，球队将在做好防守的基础上争取进球。另一边，深足同样释放出主攻的讯号，主教练卡洛斯直言球队不会龟缩防守，将以主动进攻取而代之。可以预见，一场对攻大战即将上演。

“球队取得了首回合胜利，也只能说是在两回合中暂时领先，第二回合才是真正的决战。根据目前的比分，对手肯定会在进攻上给我们施加压力，我们不会有一点松懈，会做好积极的准备。”被问及本场比赛的战术侧重点，毛毅军回应道，“1比0只是占据了一些优势而已。我们会在做好防守的同时争取再进球，再扩大优势奠定晋级的基础。”

球队主攻的欲望从首回合的一次换人调整中已可见一斑。下半场最后阶段，一球领先的申花在深足加强攻势的过程中果断用进攻型球员阿德里安换下右后卫张璐，同时赵明剑从边前卫位置回撤，这一调整正是在保证防守的基础上给对手防线施加一定的压力。如不出意外，申花次回合的策略将和首回合基本保持一致，力争成为先进球的一方，若目标达成，再根据场上形势稳定防守并调整进攻。

“不论是技战术还是激烈程度，次

申花体能充足，人员齐整——

“伤员不会冒险出战”

特派记者 丁梦婕 发自大连

相比之前严重违背职业足球发展规律的联赛赛程，足协杯两场比赛的间隔时间恢复正常。平均年龄不具备应对密集赛程优势的申花没有再被体能拖累，正赛以来三场零封的胜利实属情理之中。与深圳队次回合交手前，虽然申花阵中部分球员因伤病原因可能无缘出战，不过球队目前大多数球员身体状况良好，教练组无需因体能问题考虑轮换，申花可能沿用首回合1比0力克深足的首发阵容，从而保持整体的稳定性。

申花出征足协杯前，柏佳骏、曹赉定和朱宝杰一度因伤病原因缺席热身赛和合练课。不过在随队抵达长春赛区后，三名球员的伤势已有痊愈的迹象且基本具备出场的条件，他们相继出现在前三轮比赛的大名单中。其中曹赉定在首轮对阵四川民足时替补登场13分钟，不过之后对阵亚泰和深足时均未出场，毛毅军解释了其中的缘由：“曹赉定是球队非常重要的一员，他前一段时间一直有伤，出于谨慎考



申花队以不变应万变

回合比赛都会非常精彩，老实说我们也不知道比赛进程会怎么发展。”深圳队主教练卡洛斯赛前的一番话更为直白，“但可以肯定的是，我们不会龟缩防守打反击，依然会主动进攻寻求破门。这么做有一定的风险，但我们会从容地踢好这场比赛，毕竟还有整整90分钟可以逆转比分。”

根据首回合的数据显示，申花和深足的进攻转化率都不高。“因为杯赛的性质，双方首回合打得相对更加谨慎，首回合进球少也在情理之中。”毛毅军认为，进球少的情况是合理的。而深圳队门将张鹭在比赛中曾多次提醒队友：“场地不好，打得简单点！”场地或许也是导致小比分的原因。在杯赛性质、场地条件、领先优势等多重因素的影响下，胜利的天平暂时倾斜，申花只需再把握住一次机会就有可能直接杀死比赛，而对手则需要至少两次。

虑，不到迫不得已的情况，我们不会让他冒险出场。”

同样不会冒险出战的还有第二轮对阵长春亚泰时拼伤腿部的孙世林。经过队医的诊断，他的腿伤为硬伤，已于日前回归合练，本轮比赛很可能继续替补待命。教练组在伤病球员的使用上较为谨慎，一方面是因为球队目前的阵容相对充足，另一方面，足协杯现阶段两回合决胜负的赛制拉长了战线，申花没必要在当下轻易冒险。

“目前赛程是四五天一场，比联赛三天一场好了很多。我们球员经过积极的恢复，体能一点问题也没有。”根据毛毅军赛前透露的情况，申花人员可能保持不变。上一轮有效控制住中场、在攻防两端发挥出色的彭欣力和钱杰给有望再度搭档出战；进攻端状态火热的于汉超基本锁定一个首发名额；锋线位置上如无伤病意外情况，莫雷诺和敦比亚两大高点将继续联袂出击，此外，艾迪本轮解禁复出，为后防线的人员轮换或调整提供了新的选择。



如何破除“打平就出线”魔咒？

“老将们知道该怎么做”

本报记者 李冰

约尼奇一直都很清楚地记得，两个多月前发生在苏州的一幕。

尽管很少跟人提及，但是在约尼奇的心里，一直都把跟北京国安队的那场比赛，当作自己加盟申花以来的“耻辱之战”，毕竟在那之前的13场比赛中，作为球队的主力中卫，他打满了所有90分钟的比赛，而就在那场与北京国安队的补赛中，他不但在上半场第29分钟时就被替换下场，而且在他下场的时候，申花队已经以0比3落后了，其中还有一个是他打进的乌龙球。

那场比赛之前，申花队面临的形势，跟这次即将对阵的深圳队差不多，都是“打平就出线”，不同的是，上一次争的是中超联赛进入争冠组的资格，这次争的是打进今年足协杯四强的资格，但约尼奇显然不想再经历上次那样的“噩梦”。“这几场全队防守做得不错，大家前场积极反抢，全队思想非常统一，希望把这种好的精神面貌延续到下一场（与深圳队第二回合）比赛中，拿到我们想要的结果。”

同样会在与北京国安队那场比赛中吸取教训的，还有以毛毅军为首的申花教练组，尤其是在经历过中超赛场的“捶打”之后，他们也有足够的信心，来面对跟上次一样的情形。面对来自深圳队主教练卡洛斯“一定要加强进攻”的挑战，毛毅军也直接用“我们会稳固防守”挡了回去。

事实上，毛毅军不光是这么说的，

心里应该也是这么想的，毕竟在申花队的防守质量有了很大提升并且前场进攻不再局限于莫雷诺或者敦比亚这两个“点”之后，他也有了足够的“本钱”，跟急于扳平比分的对手打上一场“消耗战”。

也正因为如此，最近几天当中，教练组除了让员工尽快恢复体能之外，也一直关注着球员精神状态的变化。“这场比赛的重要性，大家都很清楚，所以每个人都在全力以赴地做着准备。”对于申花球员目前的状况，一位队内人士用了“一切正常”四个字：“像曾诚、冯潇霆和莫雷诺这些身经百战的老队员，他们知道该怎么做，怎么应对目前的压力，说实话，大家都挺期待这场比赛的。”

跟上一场为申花队打进关键进球的于汉超一样，在队长莫雷诺看来，申花队一定要带着从“0”开始的想法，迎接来自深圳队这个对手的挑战。“我们能够在足协杯的赛场上继续前进，对手肯定也是同样的想法。比赛刚刚打完上半场，真正决定最后结果的，是下半场的90分钟，我们要自始至终保持注意力集中，做好每一次防守和进攻，争取一个最好的结果。”

而另外一名家在大连的申花球员更是直截了当地表示，球队在大连“挺习惯的，大家都想多待上几天”——按照足协杯赛程，进入四强的球队将继续留在大连，直到打完半决赛的两回合比赛，而申花队“多待几天”的前提，则是在今天(29日)的比赛中，跨过深圳队这一关。

上半区山东河南会师

鲁豫有约 李毅笑了

本报记者 李冰

李毅是笑着走下足协杯赛场的，尽管他的四川九牛队最终被点球大战挡在了四强之外。

遗憾肯定是有，尤其是在原本可以对上山东泰山这个巨无霸对手的情况下，来自中甲的李毅和九牛队，当然不想错过这次“越级挑战”的机会，毕竟对这名曾经拿到过中超联赛冠军的主教练来讲，能跟中超顶级球队掰一掰手腕，不管对他还是对九牛队员来讲，收获绝对不仅仅是能够多打上两场比赛。

松了一口气的，或许还有山东泰山队——相比常年打交道的河南龙门嵩山队，四川九牛队对泰山队主教练郝伟来讲，应该会有些陌生，在距离足协杯决赛只有一步之遥的时候，没有人愿意碰到一个不那么熟悉和了解对手。

事实上，郝伟的顾虑，更多地应该是一种谨慎——兵不血刃地拿下了与武汉队的第二场四分之一决赛之后，山东泰山队以两回合3比0的战绩，拿到了晋级今年足协杯半决赛的资格，而比这样一个结果更让对手窒息的是，这支球队在比赛中展现出来的“控场”能力——面对同样来自中超的武汉队，泰山队虽然没有刻意追求控球率，但90分钟内却只给了对手两次起脚射门的机会，射正球门的次数更是以7比0碾压对手，用“完胜”来定义他们的这场比赛，一点都不为过。

以山东泰山队在今年中超联赛第一阶段的比赛来看，战胜武汉队并不让人意外，但是能在被国家队征调六名绝对主力并且核心外援费莱尼没有上场的情况下，如此轻松地晋级足协杯四强，至少在整体实力普遍下降的这个赛季，泰山队的战斗力便只能用“恐怖”两个字来形容了。

同样打进足协杯四强，同在上半区的河南嵩山龙门队虽然在联赛中逼平过山东队，但就总体实力而言，落入保级组的他们，显然很难跟排名争冠组第一的对手相提并论，尤其是在经历了换帅和队长周定洋离队的情况下，而这也就意味着，接下来的半决赛两回合比赛，只要山东泰山队自己不犯错误，他们的一只脚，已经迈上了决赛的舞台。

对山东泰山队而言，接下来的足协杯半决赛的难度，应该不会比四分之一决赛更大，而只要过了河南嵩山队这一关，最后的决赛，或许就要简单多了。一方面，国足在参加完11月份的两场12强赛之后，队员将返回各自俱乐部参加中超联赛，目前中前场无人可用以及郝伟担心的进攻效率不高的窘迫情况，应该可以得到解决；另一方面，在足协杯决赛之前，球员要先打一个月的中超联赛，刚好给了全队磨合的机会，再加上费莱尼和莫伊塞斯这些外援，无论整体实力还是人员配置，都是中超顶级水平的这支球队，当然有理由向着卫冕足协杯冠军这个目标发起最后的冲击了。

足协杯半决赛时间

首回合 11月2日、3日
次回合 11月7日、8日